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ФОРМУВАННЯ МАТЕМАТИЧНОЇ КОНЦЕПЦІЇ В УЧНІВ 

5 – 6 КЛАСІВ ПІД ЧАС ВИКЛАДАННЯ ПРЕДМЕТУ МАТЕМАТИКА 
 
Метою повної загальної середньої освіти є різнобічний розвиток, виховання 

і соціалізація особистості, яка усвідомлює себе громадянином України, здатна до 
життя в суспільстві та цивілізованої взаємодії з природою, має прагнення до 
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самовдосконалення і навчання впродовж життя, готова до свідомого життєвого 
вибору та самореалізації, трудової діяльності та громадянської активності [1]. 

Для того, щоб відповідати сучасним потребам та викликам повинна змінюватися 
й сама школа. За останні роки змінюється підхід до навчання у всьому світі. 
З’явилось багато різноманітних сучасних інформаційно-комунікаційних технологій в 
освітньому процесі та управлінні закладами освіти і системою освіти. Все це 
привело до появи Нової української школи (НУШ).  

Нові освітні стандарти будуть ґрунтуватися на "Рекомендаціях Європейського 
Парламенту та Ради Європи щодо формування ключових компетентностей 
освіти впродовж життя" (18.12.2006), але не обмежуватимуться ними. У цих 
Рекомендаціях визначено 8 груп компетентностей [2]. 

Однією з таких ключових компетентностей є математична. Вона формується 
не лише, безпосередньо на уроках математики, а й на усіх інших. 

З метою моніторингу стану освіти впродовж її реформування Україна приєдналася 
до міжнародного дослідження PISA, результати проведення якого в 2018 році 
виявили суттєві недоліки навчальних досягнень українських учнів у математичній 
освітній галузі, порівняно із середнім показником країн-учасниць [3].  

Загальна тенденція в освіті підкреслює важливість розуміння та 
застосування математичних концепцій учнями в молодшому віці. Формування 
математичної концепції в учнів 5-6 класів має стратегічне значення, оскільки 
вони вступають у етап конкретних операцій та абстрактного мислення. 

Сучасні методи викладання математики включають в себе активне 
залучення учнів до різноманітних завдань та проблем, які дозволяють їм 
розвивати критичне мислення та вміння застосовувати математичні концепції в 
реальних ситуаціях. Застосування ігрових методик, групової роботи та 
використання візуальних засобів також може бути корисними для полегшення 
засвоєння математичних концепцій.  

 Багато різних науковців розглядали питання формування математичної 
компетентності: С. Раков, Н. Глузман, М. Аммосова, Л. Іляшенко, С. Скворцова, 
Я. Стельмах, О. Шавальова, В. Хом’юк, Е. Дібрівна, І. Хмеляр та інші. Але, зробив 
аналіз літератури, можна сказати, що питання стосовно безпосередньо 5 та 6 
класів не достатньо вивчено, в першу чергу, через те, що відповідний підхід 
почав застосовуватися не так давно і не має достатніх даних для їхньої обробки. 

Один із шляхів розвитку математичної компетентності пропонує 
Н. Тарасенкова через застосування компетентнісних задач (К-задач). 
Компетентнісну задачу визначають як вид навчального матеріалу, який сприяє 



II International scientific and practical conference 
"Science and education under wartime conditions" 

Research Europe | 77 

формуванню в учнів компетентностей трьох рівнів: предметних, міжпредметних 
та ключових. Така задача моделює життєву, практичну ситуацію, що будується на 
актуальному для учнів матеріалі і тому, є діяльнісним завданням [4]. 

Метою застосування компетентнісних задач в навчальному процесі є:  
– формування системи універсальних навчальних дій;  
– забезпечення умов для застосування знань, навичок і умінь в нових, 

незнайомих для учнів міжпредметних ситуаціях;  
– набуття учнями досвіду вирішення завдань життєвого характеру [2]. 
Єдиних критеріїв для оцінювання математичної компетентності, як і будь-

якої іншої, не існує, більшість з них є досить суб’єктивними. Групи загальних 
результатів, на підставі яких пропонується формувати оцінку учня за семестр та 
рік мають дуже неоднозначні трактування, є розбіжності між тим, що прописано 
в Державному стандарті і в рекомендаціях до оформлення свідоцтв досягнень та 
електронних журналах.  

Тобто ця тема повністю не розкрита, потребує подальших досліджень і 
спостережень. 
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